Сведения о наличии безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, 

их содержания в соответствии с установленными нормами,
обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников МБДОУ № 271.

Образовательная деятельность МБДОУ № 271 организована в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  (СанПиН 2.4.1.3049-13), Устава МБДОУ № 271.
            Учреждение обеспечивает получение дошкольного образования детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет (при наличии соответствующих условий) до прекращения образовательных отношений.
В МБДОУ № 271 функционирует 14 групп, из них 13 групп общеразвивающей направленности и 1 группа - компенсирующей направленности, общая численность воспитанников по паспортизации составляет 393 воспитанника.
Территория  МБДОУ № 271: 
Общая  площадь составляет  14 252,0 м2 : ул. Шевченко, 78 - 4793,0 м2; ул. Шевченко, 76 - 4841,0 м2 ; 
ул. Шевченко, 30 -  4618 м2.  
По периметру зданий имеются ограждения состояние которых  удовлетворительное. Имеется  наружное искусственное электрическое освещение. 

На территории выделяются игровая и хозяйственная зоны. Игровая зона включает в себя групповые и спортивные площадки. Покрытие данных площадок травяное, с утрамбованным грунтом. Игровые и спортивные площадки оборудованы с учетом возрастных особенностей детей. Спортивное и игровое оборудование соответствует возрасту детей и изготовлено из материалов, не оказывающих на них вредного воздействия. Уборка территории проводится ежедневно: утром за 1 - 1,5 часа до прихода детей. При сухой и жаркой погоде проводится полив территории. В зимнее время проводится очистка территории от снега по мере необходимости, скользкие места посыпаются песком. 
Въезды и входы на территорию ДОУ и  дорожки покрыты асфальтом. Хозяйственная зона располагается со стороны входа в производственные помещения пищеблока и имеет самостоятельный въезд с улицы. В хозяйственной зоне оборудована площадка для сбора мусора на расстоянии не менее 20 м от здания. На площадке с твердым покрытием установлены контейнеры с плотно закрывающимися крышками. Размеры площадки превышают площадь основания контейнеров на 1,0 м со всех сторон.  Вывоз  мусора (ТБО) осуществляется на договора с ООО «РостТех» - контракт № 01-000000-752 от 09.01.2019г. Хозяйственные площадки и состояние мусоросборников удовлетворительное.
Здания, помещения. Здания всех корпусов  имеют по два этажа. В них расположены групповые помещения, спальные комнаты, дополнительные помещения для занятий с детьми. Имеются музыкальные залы, совмещенные с  физкультурными (ул. Шевченко, 78, ул. Шевченко, 76). В здании по ул. Шевченко, 30 помимо музыкального зала имеется тренажерный. Во всех 3-х зданиях имеются  кабинеты учителя-логопеда, психолога, методические кабинеты, медицинские кабинеты, пищеблоки. В здании по ул. Шевченко, 30 функционирует бассейн. 
Здания оборудованы системами холодного и горячего водоснабжения, канализацией. Заключены договоры на:

- теплоснабжение: ТГК-13  контракт № 2316 от 05.02.2019 г.

- водоснабжение: ООО «КрасКом»  договор № 21/02456  от 05.02.2019г.

- энергоснабжение: ПАО «Красноярскэнергосбыт», контракт № 12585 от 30.12.2016г.;
Аварийно-техническое  обслуживание осуществляется согласно договоров:

- обслуживание внутренних инженерных систем отопления, водоснабжения и водоотведения: ИП Ивановский В.Ю. контракт № 67 от 01.01.2019г.

- обслуживание инженерных систем внутренней электроустановки: ООО «Электрические системы» контракт № 65/19 от 01.01.2019г.

- обслуживание систем наружного освещения: ООО «Электрические системы» контракт № 20/19 от 01.01.2019 г. 
Пищеблок. Помещения пищеблоков эксплуатируются в соответствии с проектами зданий. В ДОУ предусмотрен набор помещений для организации питания детей в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации питания. Технологическое оборудование размещается с учетом обеспечения свободного доступа к нему для  обработки и обслуживания. Питание детей организуется в помещении групповых ячеек. Маркировка предусматривает групповую принадлежность и вид блюда (первое, второе, третье). 
В учреждении организовано 4-х разовое  сбалансированное питание. Питание организовано в соответствии с цикличным меню, утвержденным руководителем ДОУ, рассчитанным на 20 дней, с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов для организации питания детей в образовательных организациях. На основании утвержденного примерного меню ежедневно составляется меню-раскладка, с указанием выхода блюд для детей разного возраста. Для обеспечения разнообразного и полноценного питания детей родителей информируют об ассортименте питания ребенка, вывешивая ежедневное меню. В ежедневном меню указывается наименование блюда и объем порции. 

Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами.                  Пищеблок оборудован необходимым технологическим, холодильным и моечным оборудованием. Все технологическое и холодильное оборудование исправно. 

В помещениях пищеблока и складских помещениях дезинсекция и дератизация проводится специализированными организациями на основании контракта с ООО «Гарант-ТО» - контракт № 225/Г/д271 от 01.01.2019г. Оказание услуг по сбору и обезвреживанию биологических отходов осуществляет ФГИС «Меркурий», контракт № 1-12-1804-2 от 11.05.2018г.  
Требования к условиям хранения, приготовления и реализации пищевых продуктов и кулинарных изделий соблюдаются. Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Документация, удостоверяющая качество и безопасность продукции, маркировочные ярлыки (или их копии) хранятся до окончания реализации продукции. Входной контроль поступающих продуктов осуществляется кладовщиком. На основании приказа № 4/3 от 09.01.2019г. во всех зданиях МБДОУ работают бракеражные комиссии. Штаты поваров укомплектованы на 100%.
Медицинские кабинеты. Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется на основании договора с МУЗ «Городская поликлиника № 4» (договор № б/н от 10.01.2013г.,  дополнительное соглашение от 20.01.2014г.), которое направляет работников в количестве: 2 врачей и 2-х медсестер. 
График работы медсестры ежедневно  по сменному графику:

-  ул. Шевченко, 78: понедельник, вторник, среда, пятница  - с 8.00 до 14.00, четверг – с 14.12 до 16.30;

-  ул. Шевченко, 76: понедельник, вторник, среда, пятница  - с 14.12 до 16.30, четверг – с 10.30 до 14.00;

-  ул. Шевченко, 30: вторник, пятница  - с 08.00 до 14.00;

График работы врача  по графику:

-  ул. Шевченко, 78 и ул. Шевченко, 76: вторник, среда - с 8.00 до 14.23.

-  ул. Шевченко, 30: пятница  - с 08.00 до 13.00.
Кабинет врача, процедурный, прививочный кабинеты оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. Имеются лицензия на ведение медицинской деятельности и вакцинацию воспитанников во всех 3-х зданиях МБДОУ № 271 (от 03.05.2018г.).
Требования к приему детей в образовательные организации, режиму дня и организации учебно-образовательного процесса соблюдаются. Прием детей, впервые поступающих в учреждение, осуществляется на основании медицинского заключения. После перенесенного заболевания, а также отсутствия более 5 дней (за исключением выходных и праздничных дней) детей принимают только при наличии справки с указанием диагноза, длительности заболевания, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными. 
Сбор, транспортировка, обезвреживание медицинских отходов класса опасности Б и В от ЛПУ осуществляет МУЗ «Городская поликлиника № 4» (договор № 1-07-101 ООО «Экоресурс плюс»).
Режим занятий соблюдаются. Соответствует  возрастным особенностям детей и способствует их гармоничному развитию. В соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами (СанПиН 2.4.1.3049-13) образовательный процесс осуществляется по утвержденному режиму дня, расписанию непосредственно-образовательной деятельности на каждую возрастную группу. 
           В целях обеспечения и создания безопасных условий для всех участников образовательных отношений в МБДОУ № 271 создана система комплексной безопасности.

            Система комплексной безопасности подразумевает состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование. Поэтому важная задача для образовательного учреждения, это обеспечение безопасных условий проведения учебно-воспитательного процесса, которые предполагают гарантии сохранения жизни и здоровья детей. 
В 2015г. разработан и согласован «Паспорт доступности». Имеется План мероприятий («дорожная карта») по повышению доступности для инвалидов объектов и услуг в МБДОУ № 271.
Для обеспечения безопасности проведены следующие мероприятия:
- приказом заведующего № 39/2 от 18.02.19г. назначен ответственный за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта - О.В. Коледа, заместитель заведующего по ВМР;
 - в 2018 году оформлены и согласованы паспорта безопасности (здания: ул. Шевченко д.78, ул. Шевченко д.76, ул. Шевченко д.30) с УФСБ России по Красноярскому краю, Управлением Федеральной службы войск Национальной Гвардии РФ по Красноярскому краю и ФГКУ «30 отряд ФПС по Красноярскому краю паспорт безопасности объекта в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 07.10.2017 № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации, Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, а также формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
      В МБДОУ установлены кнопки тревожной сигнализации, система видеонаблюдения, обеспечено функционирование камер наружного и внутреннего видеонаблюдения:
· ул. Шевченко д.78: 4 наружных,  1 внутренняя; 
· ул. Шевченко, д.76: 4 наружные; 
· ул. Шевченко д.30:  2 наружные, 4 внутренних.
- в целях предотвращения случаев телефонного терроризма установлен автоматический определитель номера;
- установлены электромагнитные замки на входных дверях и калитках (11 дверей, 4 калитки);
- ежегодно на начало учебного года и затем ежеквартально в дошкольном образовательном учреждении проводится разъяснительная работа, инструктивные совещания с работниками и обучающимися, направленные на усиление бдительности, организованности, готовности к действиям в чрезвычайной ситуации (приказ № 188 от 10.08.18, приказ № 218/1 от 03.09.18); 

- в соответствии с утвержденным планом эвакуации проводятся тренировки с обучающимися и работниками при угрозе возникновения различных видов чрезвычайных ситуаций (не реже 2 раз в год), с работниками  -  инструктажи: плановые, внеплановые, первичные.
- в общедоступных местах, поэтажно, размещены схемы эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций;

-на рабочем месте сторожа имеются  номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов, опорного пункта полиции, органов безопасности. 
В родительских уголках групповых помещений имеется наглядная агитация по противодействию терроризму.
В  МБДОУ № 271 принято Положение о пропускном режиме, в котором предусмотрены меры, направленные на обеспечение пропускного режима, исключение бесконтрольного пребывания на объекте (территории) посторонних лиц и нахождения транспортных средств.

             Сотрудниками учреждения осуществляется контроль доступа за перемещением автотранспорта по его территории. На основании приказа заведующего № 184/1 от 08.08.2018г. определен список автотранспорта (доставка продуктов питания, аварийно-технические службы, вывоз твердых бытовых отходов), которому разрешен доступ на территорию детского сада.  Въезд автомобилей осуществляется через хозяйственные ворота, расположенные на расстоянии от входа в учреждение, чем обеспечиваются безопасные условия для  пребывания детей.
В  МБДОУ № 271 обеспечена охрана объекта и его территории сотрудниками подразделения ведомственной охраны Росгвардии на основании контракта № 274 от 01.01.19г. с ФГКУ «УВО ВНГ России по Красноярскому краю». Учреждение оснащено «тревожной кнопкой» вызова группы оперативного реагирования подразделения вневедомственной охраны. В соответствии с условиями заключенного контракта предусмотрен незамедлительный выезд наряда группы задержания по сигналу «Тревога».
Так же охрана МБДОУ осуществляется с помощью штатных сотрудников: вахтеров и сторожей. 
Работа по профилактике дорожно-транспортного травматизма включает: 
· утверждение полномочий по организации работы по профилактике детского ДТП (приказ № 187 от 10.08.18);

· организацию взаимодействия педагогического коллектива с ГИБДД;
· разработку и реализацию планов по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;
· воспитание у детей культуры безопасного поведения на улицах и дорогах города;

· привлечение родительской общественности к работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;  

· создание учебно-материальной базы по обучению правилам дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах города; 
разработку методических документов по соблюдению ПДД; 
в МБДОУ разработаны паспорта дорожной безопасности, согласованные с ОГИБДД МУ МВД от 28.08.2015г. 
   
  Обучение детей  элементарным правилам безопасной жизнедеятельности проводится в течение учебного года с целью формирования сознательного и ответственного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих. Профилактические мероприятия проводятся в соответствии с возрастными особенностями детей и опираются на методологию формирования у дошкольников представлений о здоровом образе жизни и личной безопасности. 

Соблюдение правил пожарной безопасности. Главная цель по обеспечению ПБ - сохранение жизни и здоровья детей и персонала за счет высокой степени противопожарного состояния учреждения, исключения предпосылок к возгоранию и возникновению пожара  и включает в себя комплекс мер и разработку локальных актов:
· Приказы о противопожарных мероприятиях и назначении ответственных за пожарную безопасность (№ 191, 193, 195, 199, 200  от 10.08.18);
· Инструкции по пожарной безопасности, в котором отражены все вопросы ПБ и действия в случае возникновения пожара.

· Инструкция дежурному администратору по пожарной безопасности. 

· Планы эвакуации людей в случае пожара в учреждении.

· Инструкция к плану эвакуации людей в случае пожара. 

· Памятка «Порядок действий при пожаре» (на каждом этаже и в каждом кабинете).

· Выписки из Инструкции к плану эвакуации людей в случае пожара (на каждом этаже и в каждом кабинете). 

· Соблюдение  нормативно-правовых актов, правил и требований пожарной безопасности,

· Обеспечение первичными средствами пожаротушения, перезарядка огнетушителей (в сроки, согласно паспорта),
· Содержание  подвальных и подсобных помещений в противопожарном состоянии;
· Проведение  занятий с детьми и сотрудниками по основам пожарной безопасности; 
· Проверка  знаний пожарно-технического минимума у сотрудников, ответственных за ПБ, 

· Тренировки  по эвакуации детей и персонала.
В  части инженерно-технического обеспечения МБДОУ № 271 оборудовано автоматической пожарно-охранной сигнализацией и системой эвакуации людей при пожаре, а также дополнительной системой, позволяющей дублировать сигнал о пожаре в подразделения пожарной охраны без участия работников учреждения (контракт № ТО-1449/19 от 01.01.19г. с ООО «ЭлСиБ).
            Обеспечение ПБ конкретизируется в приказах заведующего по вопросам обеспечения безопасности в течение всего учебного года в зависимости от конкретной обстановки. Лица, ответственные за ПБ в образовательном учреждении проходят обучение в соответствии с законодательством.

Ведется просветительская работа с воспитанниками: в непосредственно-образовательную деятельность включены мероприятия, направленные на формирование культуры безопасности, в том числе, профилактику  безопасного обращения с электроприборами,  ознакомления с правилами поведения при пожаре. На официальном сайте учреждения выставляются бюллетени по ПБ.
Профилактические  медицинские осмотры. Каждый работник имеет личную медицинскую книжку. Персонал ДОУ проходит предварительные, при поступлении на работу, и периодические медицинские осмотры, в установленном порядке; аттестацию на знание санитарных норм и правил не реже 1 раза в 2 года, персонал пищеблока, кладовщик, заведующий  не реже 1 раза в год.     

           Ежедневно перед началом работы проводится осмотр работников, связанных с приготовлением и раздачей пищи. Результаты осмотра заносятся в журнал здоровья. Не допускаются к работе на пищеблоке и в группах лица с ангинами, катаральными явлениями верхних дыхательных путей, гнойничковыми заболеваниями рук, заболевшие или при подозрении на инфекционные заболевания.. Работники пищеблока обеспечены специальной одеждой (халат, колпак или косынка), младшие воспитатели также обеспечиваются спецодеждой - фартук, колпак или косынка для раздачи пищи, фартук для мытья посуды и специальный (темный) халат для уборки помещений.
В  2019г. персонал МБДОУ в количестве  84 человек  прошел медицинский осмотр  согласно контрактам № 20/271 МОП от 31.05.2019г., 21/271 ПЕД от 31.05.2019г., 22/271 АУП от 31.05.2019г.,  заключенными с ООО «Инфоком-М». В мае 2018г. сотрудники прошли психиатрическое освидетельствование  на базе ООО «Центр квантовой медицины №1».

В феврале 2019 года младшие воспитатели, педагоги и специалисты в количестве 52  человек прошли обучение в ЧОУ ДПО УЦ «Безопасность» по курсу обучения работников навыкам оказания первой помощи.
В 2018 году ООО «СибЭксперт» была проведена специальная оценка условий труда (протокол Т/271-318/СОУТ от 02.08.18).
